
Gospodarske stvari. 

Podi mi dovoljeno opisati sedmi občni zbor dru
štva Kmetovalec v Colovljah. ki se je vršil dne 29. 
maja t. I. v gostilni g. Martina Slojner. Omenjeni napra
vil nam je namreč navašč za to zborovanje veliko z 
zelenjem spletno uto. katera je bila tudi prav lepo okra
šeni z venci. Vspredaj pri vhodu stale so precej visoke 
meje s trobojno in cesarsko zastavo, na katerih se je 
zibal tudi z venci obdan pozdrav: Dobrodošli«. Vreme 
bilo je izvanredno lepo. Gostov zbralo se je nepričako
vano veliko in lo nt; le samo kmetje, temveč prijatelji 
kmetijstva od vseh stanov. Zanimanje za naše društvo 
kaže se vedno večje. Zastopana bila je malo ne le vsa 
Savinjska dolina, še celo izvan doline došli so nekateri 
gostje. Predno otvori naš za blagor in čast domovine 
neumorno delavni predsednik g. Ant. Goršek zborovanje, 
zapoje nam Braslovški pevski zbor. kateri nas je tudi 
počastil s svojim dohodom  čast mu pesem V 
pozdrav . Imenovani g. predsednik pozdravi sedaj nav
zoče z nagovorom, izreče svoje mnenje o delovanji dru
štva, se zalivali vsem dosedanjim udom in podpirale
Ijem, prosi, da bi ludi zanaprej društvu mili ostali, ter 
zakliče vsem krepko: dobro došli . Ko zalem naš mnogo 
zaslužni rojak, g. J'. Orali, prevzame podučljivi govor 

Društvo »Kmetovalec1 v Gotovi j ali. 



o kmetijstvu, bila je splošna paznost. Zdaj se vrši po
biranje lelnine in vpisovanje novih udov. V društvo se 
vpiše 16 novih, poprej že J 12, vkup je ledaj 128 udov. 
Lelnine se je nabralo 21 gld. •'>(• kr., poprej dohodkov 
172 gld. 58 kr.. vkup torej 193 gld. 88 kr. dohodkov. 
Ker je namen društva v ljudstvu obuditi večje zanima 
nje za umno kmetijstvo sploh, nalog mu je tedaj pod 
pirati, kakor sadjerejo, vrtnarstvo, poljedelstvo, gozdar
stvo, vinarstvo, živinorejo in bučelarstvo. Oziralo je se 
na pravila društva, napravilo si je že drevesnico s 1400 
drevesci, dalje trlno škropilnico, travniško brino in več 
manjšega orodja. Vzrastli so tedaj ludi stroški na 168 gld. 
73 kr.. ostane še gotovine 25 gld. 15 kr. 

Društvo Kmetovalec« po vsej svoji moči deluje 
za povzdigo sadjereje. V dokaz lega. da ima že lepo 
drevesnico : ker je zastopana od blizo in dale' vsa oko
lica Savinjska in ker je cesarjevič lludolfbvo iadjerejsko 
društvo s sedežem v Si. Juriji, za celi spodnji Stajar v 
povzdigo sadjereje namenjeno, sklene današnje zboro
vanje društva »Kmetovalec«, ker ni v voljnih denarnih 
položajih, prosili odbor cesarjevič Butlollbvega sadjerej
skega društva, naj dovoli izdatno podporo društvu »Kme
tovalec« za razširjenje drevesnice. Društvo si želi omis
lili ludi do jeseni za žilo čistilni stroj. Poživljam toraj 
vse posestnike iz Gotovelj in okolice, tla pristopijo k 
temu vse skozi izvrstnemu društvu v svojo korist.'Dalje 
skrbi društvu po spisih strokovnjakov, poduČljivih knji
gah in časnikih ljudstvo podučevati in vnema i za umno 
kmetijstvo, bodi torej priporočeno vsem našim rojakom, 
kateri prebivajo v dolini in se naših shodov udeleževati 
ne morejo, za kakoršno koli podporo. Slišali smo dalje 
lepe deklamacije, meti katerimi je nastopil ludi naš do
mači pesnik Prane Vizovišek, deklamoval je novo se
stavljene povesliee ter je vabil goste k društvu v prav 
šaljivem govoru. Meti raznimi nasveti oglasi se ludi v 
naše veliko veselje g. tir. Josip Srnec iz Celja, ter iz
reče svoje veselje o napredku Gotovljanov v zadnjih 
letih. (Konec prih.) 

znatno svotico 3000 gld., zavzema danes po velikosti 
svojih fondov drugo mesto med 33 avstroogerskimi 
vzajemnimi zavarovalnicam. Tak zavod zasluži vsekakor 
vse zaupanje in zato naj bi Slovenci zatekali se mno
šlevilno pod okrilji; njegovo, ter dali slovo latam za
varovalnicam, ki našim narodnim težnjam niso nikdar 
prijazne bile. 

Sejinovi. Dne 17. junija pri Sv. Trojici v slov. 
goricah in v Beichenbiirgu. Dne 18. junija v Poličanah 
iza svinje). Dne 20. junija pri Novi cerkvi, v Rušah, na
Tinskem in v Vitanji. Dne 21. v Sludenicah pri Mari
boru in pri Sv. Tomažu nad Veliko nedeljo. Dne 22. 
junija v Sevnici in dne 23. junija v Laškem trgu. Dne 
24. junija pri Sv. Juriji na Tabru, \ Konjicah, v Pod
sredi, pri Sv. Janži na Dravskem polji, pri Sv. Lenarlu 
v slov. goricah in v Ribnici na Pohorji. 

Banka ..Slavija" imela je dne 15. maja svoj 
občni zbor. Iz letnega poročila, katero nam je priposlalo 
generalno ravnateljstvo tega uzorno slovanskega zavoda. 
posnemamo, da je dne 31. decembra 1891 I mika Sla
vija štela 228.172 članov, ki so imeli pri njej zavaro
vanega kapitala 227,260.237 II. 04 kr. Zavarovalne pre
mije uplačalo se jej je 1,755.603 II. 40 kr.: izplačala pa 
je svojim zavarovancem za škode in deleže vzajemno 
podedovanjskih društev 1,571.628 II. 68 kr. Same obresti, 
katere je banka prejela od plodoiiosno nalož Ive svojih 
fondov, znašale so 335.882 II. 87 kr. in so se porabile 
za zopetno pomnožitev fondov, ki kljubu ogiomnim iz
plačilom vlanskega leta znašajo 5,479.788 II. 90 kr. Kako 
zelo skrbi banka Slavija za varnosl svojih članov, raz
vidno je iz lega. da znaša nje rezervni fond za požarna 
zavarovanja 69'/s°/n vseh letnih premij, tlasi ministerski 
razpis že 38"/0 letnih premij proglaša za zadostno re
zervovanje. Tudi za svoje uradnike skrbi banka Slavija 
prav uzorno, kajti njihov pokojninski fond, li je nastal 
večinoma i/, prebitkov uprave, znaša že 209.742 II. 
70 kr., in je le malo privatnih zavodov, kalerih ured
ništvo bi bilo za starost svojo le približno jedaako dobro 
preskrbljeno. Ako končno omenimo še. tla je banka Sla
vija v 23 letih svojega obstanka plačala za škode 
20,012.991 II. 82 kr.. bode nam gotovo priznal vsakdo. 
da so številke, katere pričajo o uzornem vodstvu za
vodu in pa o priljubljenosti njegovi povsod, koderkoli 
posluje. Poučno je pa ludi. kaj premore postelje, vslrn.j
nosl in dobra uprava, kajti iz priuiirjevalnega izkaza 0 
nspehih zavarovalnic v letu 1800 prepričali smose, da 
banka »Slavija«, ki je bila leta 1800 ustanovljena z ne


